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ΟΜΑΔΑ Β
Θέμα 1ο
Δίδεται η παρακάτω ανορθωτική διάταξη, όπου το πρωτεύον πηνίο συνδέεται με την τάση του ηλεκτρικού δικτύου (220V, 50Hz). Στο δευτερεύον παράγεται εναλλασσόμενη τάση με ενεργό τιμή 25 V. Ο πυκνωτής στην έξοδο είναι C=470μF και η αντίσταση φορτίου RL=300Ω.
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α) Να σχεδιάσετε τις κυματομορφές εισόδου εξόδου της διάταξης σε κοινό άξονα χρόνου (0,5).

β) Να υπολογίσετε την κυμάτωση από κορυφή σε κορυφή πάνω στο φορτίο (1)

γ) Να βρείτε την dc συνιστώσα της τάσης στο φορτίο, αν αφαιρέσετε τον πυκνωτή από το κύκλωμα. (1)

Θέμα 2ο
Δίνεται ο παρακάτω ενισχυτής με τρανζίστορ μικρού σήματος. Το β του τρανζίστορ μετρήθηκε και βρέθηκε βdc=200.
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α) Να χαράξετε τη dc ευθεία φορτίου. (0,5)

β) Να υπολογίσετε το σημείο λειτουργίας του ενισχυτή και να το τοποθετήσετε πάνω στη dc ευθεία φορτίου. (1)

γ) Να υπολογίσετε την ενίσχυση του ενισχυτή. (1)

Θέμα 3ο
α) Στο παρακάτω κύκλωμα το βdc του τρανζίστορ μετρήθηκε 250. Το επιθυμητό ρεύμα του συλλέκτη είναι 3mA. Nα διαλέξετε τις αντιστάσεις πόλωσης ώστε το σημείο ηρεμίας του ενισχυτή του παρακάτω σχήματος να βρίσκεται στο μέσο της dc ευθείας φορτίου. (1,5)
β) Με βάση τις τιμές των αντιστάσεων πόλωσης, να υπολογίσετε την τάση εξόδου. (1)
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Θέμα 4ο
α) Να υπολογίσετε την τάση εξόδου του παρακάτω κυκλώματος, κάνοντας όλους τους απαραίτητους υπολογισμούς (1,5)

β) Τι σημαίνει ο όρος «αρνητική ανάδραση» σε ένα κύκλωμα ενισχυτή; Ποια τα πλεονεκτήματα της αρνητικής ανάδρασης στους ενισχυτές; (1)
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